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Nové místní vyhlášky: 
hazard i hospody s omezením

V době veřejné diskuse na téma regulace hazardu se také 
bruntálští zastupitelé na svém posledním loňském zasedání 
v úterý 13. prosince zabývali touto otázkou. 

Z předložených variant zvo-
lili řešení omezující provoz 
heren zejména časově. K  za-
jištění veřejného pořádku 
v nočních hodinách má pomo-
ci také další vyhláška omezu-
jící rovněž provozní dobu po-
hostinských zařízení ve městě.

Zastupitelstvo vydalo obec-
ně závaznou vyhlášku, kte-
rou se reguluje provozování 

výherních hracích přístrojů 
omezením provozní doby he-
ren na území města Bruntá-
lu. Vyhláška zakazuje hraní 
hazardu v  časovém úseku od 
2.01 do 6.00 hodin každý den 
pracovního klidu a pracovního 
volna (soboty, neděle, svátky) 
a v čase od 0.01 do 6.00 hodin 
v ostatní, tedy všední dny.

Pokračování na str. 2

Bruntál oslaví osmisté výročí, město 
představuje logo a vyhlašuje soutěže

Město Bruntál se připravuje na oslavu mimořádného jubi-
lea: v příštím roce oslaví své 800. narozeniny. Oslavy výročí 
začaly oficiálně se začátkem letošního roku – město předsta-
vuje logo oslav, spouští nový web a zahajuje řadu soutěží pro 
veřejnost. 

Hlavní část oslav připadne 
na rok 2013, kdy si Bruntál 
připomene pro město zásadní 
zmínku obsaženou v  tzv. po-
tvrzovací listině krále Přemys-
la Otakara I. pro Uničov z roku 
1223. Z ní je patrné, že Bruntál 
existoval již deset let před tím, 
tedy v roce 1213. Ačkoliv je 

přesné datum založení města 
dnes již neznámé – uvažuje se 
o prvním desetiletí 13. stole-
tí  –, právě rok 2013 je pova-
žován pro město za historické 
datum a důvod k  nadcházejí-
cím oslavám.

Pokračování na str. 2

Zápis žáků do 
prvních tříd

Zápis žáků do prvních tříd 
základních škol v  Bruntále 
pro školní rok 2012 – 2013 se 
uskuteční v pátek 10. února 
od 14 do 17 hodin a v sobotu 
11. února od 8 do 11 hodin. 
Rodiče nebo zákonný zástupce 
dítěte přinesou k zápisu rodný 
list dítěte a doklad o bydlišti. 
Rodiče jsou povinni přihlásit 
k zápisu všechny děti, které do 
31. srpna 2012 dosáhnou věku 
šesti let.

Více informací na str. 3

Dárky pro Bruntál: opravený most a zkrášlené sídliště
Obyvatelé a návštěvníci dvou bruntálských lokalit dostali od města vánoční dárek. Ve čtvr-
tek 22. prosince byl formálně uveden do provozu kompletně zrekonstruovaný most v Kaval-
cově ulici a zároveň byla oficiálně dokončena renovace areálu sídliště Rýmařovská. 

Most přes Černý potok v Ka-
valcově ulici čekal na opravu 
dlouhá desetiletí. Nehledě na 
jeho nedobrý stavebně-tech-
nický stav znepříjemňovala 
život lidem v  lokalitě za par-
kem také rozbitá komunikace. 
Most – ve stavu před opravou 

– navíc nebyl dobrou vizitkou 
pro nedávno kompletně zre-
konstruovaný městský park.

Náklady na rekonstrukci ve 
výši 3,3 milionu korun měs-
to financovalo plně ze svého 
rozpočtu. Hlavní část prací 
proběhla ve druhé polovině 

letošního roku, kdy byl most 
uzavřen a řidiči museli využí-
vat objížďky v Zahradní ulici. 
Rekonstrukce, zahrnující ob-
novu hlavní konstrukce mostu 
a plošnou opravu komunikace 
včetně přilehlých částí, byla 
dokončena v závěru listopadu, 
měsíc před stanoveným termí-
nem.   

Pokračování na str. 2
Všem původcům odpadů a provozovatelům 

zdrojů znečišťování ovzduší
Městský úřad Bruntál, odbor 

životního prostředí, silniční-
ho hospodářství a zemědělství 
sděluje na základě ustanove-
ní § 39 odst. 2 a § 82 odst. 3 
zákona č. 185/2001 Sb., o od-
padech, v  platném znění, že 
původci odpadů a oprávněné 
osoby v případě, že produkují  
více než 100 kg nebezpečného 
odpadu nebo 100 t ostatního 
odpadu za kalendářní rok, jsou 
povinní zaslat do 15. února  
pravdivé a úplné hlášení o dru-
zích, množství odpadů 
a způsobech nakládá-
ní s  nimi prostřednic-
tvím integrovaného 

systému plnění ohlašovacích 
povinností (ISPOP) v  oblasti 
životního prostředí podle zá-
kona č. 25/2008 Sb., o integro-
vaném registru znečišťování 
životního prostředí a integro-
vaném systému plnění ohla-
šovacích povinností v  oblasti 
životního prostředí, v platném 
znění. Bližší informace na-
leznete na internetové adrese 
www.ispop.cz, odkaz na ISPOP 
je trvale umístěn také na webo-
vých stránkách města Bruntál 

– www.mubruntal.cz 
v pravé dolní části.

Pokračování na str. 3

Nejstarší obyvatelka Bruntálu oslavila stovku
Narozeniny oslavila jubilantka Justina Mitterková poklidně 
v kruhu svých nejbližších. Ke stým narozeninám jí popřáli i zá-
stupci města.			            Pokračování na str. 6
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Na úřadě vystavuje základní umělecká škola
Více než sedmdesát maleb a obrázků, které vytvořili nadaní žáci Základní umělec-
ké školy Bruntál, zdobí od prosince chodby Městského úřadu v Bruntále.

Poslední vernisáže v  roce 2011, která 
byla navíc v prostorách radnice od začát-
ku roku už sedmá v  pořadí, se zúčastni-
lo velké množství zájemců o umění. Na 

slavnostní zahájení dorazilo mnoho lidí  
z veřejnosti a také řada studentů a žáků 
z umělecké školy, kteří si přišli prohléd-
nout výtvory svých kolegů. Výstava prací 
žáků výtvarného oboru shodou okolností 
letos i sérii vystavovaných uměleckých 
děl na úřadě zahájila. 

Vernisáž zahájil proslovem starosta 
Ing.  Petr Rys, MBA. Krom chvály mla-
dých malířů poděkoval i všem, kteří se na 
organizaci této a několika předcházejících 
úspěšných výstav podíleli. Slovo po něm 
přebrala ředitelka základní umělecké ško-
ly Jiřina Krystýnková.

Slavnostní atmosféru doplnilo skvělé 
hudební vystoupení několika žákyň ze 
Základní umělecké školy Bruntál.

Obrazy jsou přístupné všem návštěvní-
kům ve II. poschodí budovy B Městského 
úřadu v Bruntále.			     (lc)

Bruntál oslaví osmisté výročí, město představuje logo a vyhlašuje soutěže
Dokončení z titulní strany.

Oslavy proto vyvrcholí v  příštím roce: 
do Bruntálu bude pozvána řada význam-
ných hostů včetně hlavy státu, na progra-
mu bude spousta mimořádných kultur-
ních a společenských akcí a připomínka 
významného jubilea bude zřejmá už při 
vjezdu do města. Od začátku letošního 
roku jsou všechny významnější kulturní a 
společenské počiny doplněny novým ofi-
ciálním logem oslav, které bude zároveň 
základem nových informačních tabulí.

Město rovněž spouští nové webové 
stránky přístupné na adrese http://800let.
mubruntal.cz. 

Web je teprve čerstvě spuštěn a postup-
ně bude naplňován informacemi. Ty se 
budou týkat aktivit souvisejících s oslava-

mi; nedílnou součástí webu budou nové 
fotogalerie se současnými i historickými 
snímky města, videa a dalšími způsoby 
podané zajímavosti o Bruntálu a jeho uni-
kátním výročí.  

Připraveny budou ankety a soutěže pro 
širokou veřejnost. Už nyní je připraveno 
osm soutěží: výtvarná soutěž „Bruntál 
včera a dnes mýma očima“, videosoutěž 
„800 vteřin v Bruntále“, skladatelská sou-
těž „Znělka pro Bruntál“, literární soutěž 
„Bruntál – město, kde žiji“, hudební sou-
těž „Radostné muzicírování“, gastrono-
mická soutěž „Bruntálské koláčování“, 

fotografická soutěž „Město Bruntál a lidé 
bruntálští, aneb 800 let v drsném kraji“ a 
přehlídka dramaticko umělecké činnosti 
s názvem „Hrajeme Vám pro radost“.

V nejbližších dnech bude zahájena další 
soutěž s  názvem „Poznej Bruntál na de-
tailech“, jejíž součástí bude od začátku 
února výstavka v prostorách úřadu. 

„Naším cílem a smyslem připomínky vý-
ročí je nejen to, aby se lidé dobře bavili a 
užili si oslav, ale aby si zároveň uvědomili 
svůj vztah k městu a sounáležitost s Brun-
tálem,“ podotkl místostarosta města Vla-
dimír Jedlička. 

O všech akcích v  rámci oslav 800 let 
Bruntálu bude veřejnost v  průběhu ná-
sledujících měsíců postupně podrobně 
informována prostřednictvím městských 
webů, internetového kalendáře akcí, rad-
ničních novin Náš domov, kulturního 
měsíčníku, městské internetové televize a 
dalšími způsoby.

Dárky pro obyvatele Bruntálu: 
opravený most a zkrášlené sídliště

Dokončení z titulní strany.
Druhou čerstvě dokončenou akcí je 

„Projekt cyklotrasa a in-line dráha – revi-
talizace území v bývalém vojenském are-
álu v Bruntále“. Cílem projektu bylo dát 
území „civilnější“ charakter a zlepšit kva-
litu občanské vybavenosti v této okrajové 
části města. V rámci projektu bylo opra-
veno téměř tři sta metrů chodníků a vybu-
dována nová komunikace coby cyklotrasa 
a in-line dráha v délce přes sedm set met-
rů. Zbudovány byly nové lávky přes loka-
litou protékající potok, areál dostal nové 
lavičky i odpadkové koše. Zeleň prošla 
revitalizací, jejíž součástí byla regenerace 

travních ploch a výsadba nových dřevin. 
Náklady na projekt přesáhly 2,5 milio-

nu korun. Většina nákladů byla hrazena 
z  programu podpory revitalizace býva-
lých vojenských areálů Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR. Dotace pokryla 75 %, 
tedy téměř 1,9 milionu korun z  celko-
vých nákladů. Zbylý podíl uhradilo město 
z vlastního rozpočtu.

„Jsem rád, že se konečně dočkal opravy 
most u parku a že se podařilo zkrášlit část 
západní lokality. Obě lokality si už obnovu 
zasloužily,“ komentoval dokončení akcí 
starosta Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Nové vyhlášky: hazard 
i hospody s omezením

Dokončení z titulní strany.
Vyhláška také obsahuje ustanovení, po-

dle něhož je zakázáno provozovat přístro-
je k  hraní hazardních her v prostorách, 
které nejsou zkolaudovány jako herna. 
Provozovny musí být zároveň vybaveny 
nepřetržitě fungujícím kamerovým sys-
témem, monitorujícím herny v  rozlišení, 
které umožní identifikaci mladistvých 
osob. Obraz z  kamery bude on-line pří-
stupný městské policii či Policii ČR. 
Opatření má zajistit efektivnější uplat-
ňování přísného zákazu hry mladistvých 
a striktní dodržování provozní doby. 
Vyhláška také zakazuje ve výlohách, 
oknech, na vstupních dveřích a fasádách 
reklamu na herny nebo propagující pří-
stroje k hraní hazardních her. 

Všechna tato opatření jsou provozova-
telé povinní provést nejpozději do konce 
března tohoto roku.

Druhým místním předpisem, vydaným 
zastupitelstvem v  úterý 13. prosince, 
je obecně závazná vyhláška, kterou se 
omezuje provozní doba pohostinských 
zařízení na území města. Časy zákazu 
provozování pohostinských zařízení se 
shodují se zákazem provozu heren. Důvo-
dem vydání této vyhlášky jsou zkušenosti 
s  porušováním veřejného pořádku, ruše-
ním nočního, ničením majetku a dalšími 
negativními jevy v souvislosti s pohybem 
podnapilých lidí ve městě v pozdních ho-
dinách. 

Obě vydané obecně závazné vyhlášky 
z důvodu naléhavého obecného zájmu na-
bývají účinnosti dnem 20. prosince 2011. 

Výstavu doplnilo výborné hudební 
vystoupení.	  	            Foto: lc
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Město Bruntál vyhlašuje dle § 36 zákona č.  561/2004 Sb. o předškolním, základ-

ním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

Zápis žáků do 1. tříd základních škol 
v Bruntále pro školní rok 2012-2013

Zápis se bude konat v pátek 10. února 2012 od 14 do 17 hodin a v sobo-
tu 11. února od 8 do 11 hodin v základních školách, jejichž obvody jsou 
stanoveny dle Obecně závazné vyhlášky č. 4/2009 o stanovení školských 

obvodů základních škol zřizovaných Městem Bruntál následovně:
pro Základní školu Bruntál, Jese-
nická 10 tvoří školský obvod:

ohraničený ulicemi: Opavská vč., Kr-
novská vč., Nádražní vč., Dukelská vč., 
Jesenická vč.,
dále ulice: Kavalcova, K. H. Máchy, 
Havlíčkova, Alšova, Komenského, Be-
zejmenná, Mánesova, Česká, Nádražní, 
Čs.  armády, Na Svahu, Erbenova, Na 
Výsluní, Husova, Nová, Chelčického, 
Pod Vrbami, Polní, Sadová, Skrbovická, 
Sukova, Švermova, T. Kronesové, Větrná, 
Zahradní.

pro Základní školu a městské osmi-
leté gymnázium Bruntál, Školní 2 

tvoří školský obvod:
ohraničený ulicemi: Ruská (od Gymn. 
po Kobylí rybník) vč., Jesenická, Staro-
městská vč., Rýmařovská vč., Zeyerova 
vč.,
dále ulice: Brožíkova, Dlouhá, Družební, 
Jankovská, Jaselská, Jezdecká, Jiráskova, 
nám. 1. Máje, Osvobození, Pěší, Příčná, 
Pionýrská, Školní, Šmilovského, U Sta-
dionu, Západní, 9. května.

pro Základní školu Bruntál, Cihelní 
6 tvoří školský obvod: 

ohraničený ulicemi: Zeyerova, Uhlířská 
vč., J. E. Purkyně vč., J. Ježka vč., Jung-
mannova vč., Olomoucká vč., Dr. E. Be-
neše (od křižovatky u rybníka po křižovat-

ku u SVČ) vč.,
dále ulice: Bezručova, Cihelní, Dělnická, 
Dolní, E. Krásnohorské, U Sopky, Hál-
kova, Horní, Horova, Hybešova, I.  Ol-
brachta, Janáčkova, Riegrův sad, J. Lady, 
J. Wericha, Kamenná, Na Vyhlídce, Neu-
mannova, Nezvalova, Obr. Míru, Pflege-
rova, Pod Lipami, Seifertova, Wolkerova, 
Šimáčkova, U Hřiště, U Rybníka, Vanču-
rova, Vodárenská.

pro Základní školu Bruntál, Okruž-
ní 38, příspěvkovou organizaci tvoří 

školský obvod: 
ohraničený ulicemi: Opavská, Krnovská, 
Nádražní, Dukelská, Ruská, Dr. E. Bene-
še vč., tř. Práce vč.,
dále ulice: Brothánkova, Čajkovského, 
Dobrovského, Dvořákova, Fibichova, 
Fügnerova, Hejdukova, K. Čapka, Ko-
menského, Kostelní, Krátká, Lomená, 
Lidická, Luční, Mahenova, Mlýnská, 
Motlochova, Na Kopečku, nám. Míru, Na 
Nábřeží, Nerudova, Okružní, Opletalova, 
Palackého, Partyzánská, Pod Tratí, Požár-
níků, Sladovnická, Slezská, Slovenská, 
Smetanova, U Potoka, V Aleji, Vrchlic-
kého, V táboře, Vysoká, Zámecká, Zá-
mecké nám., Žižkovo nám., Žlutý kopec, 
K.  Světlé, Květná, F. Tyrše, Sv. Čecha, 
Revoluční.

Děti s odloženou povinnou školní docház-
kou se dostaví k zápisu do základní ško-
ly, kde byl dítěti povolen odklad povinné 
školní docházky.
Rodiče nebo zákonný zástupce dítěte při-
nesou k zápisu rodný list dítěte a doklad 
o bydlišti (občanský průkaz rodičů nebo 
zákonného zástupce).
Upozorňujeme rodiče, že dle zákona 
č.  561/2004 Sb. o předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon) jsou povinni 
přihlásit k  zápisu k  povinné školní do-
cházce všechny děti, které do 31. srp-
na 2012 dosáhnou 6-ti let věku.
O odložení povinné školní docházky roz-
hodne ředitel školy na základě odborného 
posouzení příslušného školského poraden-
ského zařízení nebo odborného lékaře.

Dokončení z titulní strany.
Upozornění pro provozovatele střed-
ních, velkých a zvláště velkých zdrojů 

znečišťování ovzduší:
Pro ohlašování údajů souhrnné provoz-

ní evidence (SPE) a poplatků za rok 2011 
nedochází k žádným podstatným změnám 
proti předchozímu roku. Pro ohlašování 
bude nezbytné využití přístupu do ISPOP 
prostřednictvím účtu ohlašovatele. Zá-
vazné informace pro ohlašování agendy 
ovzduší prostřednictvím ISPOP naleznete 
na internetových stránkách www.ispop.cz. 
Upozornění pro provozovatele země-

dělských zdrojů - chovy hospodářských 
zvířat: 

Dne 25. 3. 2011 vstoupila v účinnost no-
vela zákona č. 25/2008 Sb. Její součástí je 
také okamžité zrušení povinnosti ohlašo-
vání SPE pro chovy zvířat. 
Upozornění pro provozovatele čer-
pacích stanic a zařízení na dopravu a 
skladování pohonných hmot s výjim-

kou nakládání s benzinem:
Dalším novelizovaným předpisem je 

nařízení vlády č. 294/2011 Sb., ze dne 
8. září 2011, kterým se mění nařízení vlá-
dy č. 615/2006 Sb., o stanovení emisních 
limitů a dalších podmínek provozování 
ostatních stacionárních zdrojů znečišťová-
ní ovzduší. Sdělení MŽP k ohlašování SPE 
za zdroje, u nichž došlo ke změnám vyjme-
novaných kategorií, je uvedeno na strán-
kách MŽP, viz odkaz www.mzp.cz/cz/sta-
novisko_k_ohlasovani_2011. 
Upozornění pro provozovatele malých 

zdrojů znečišťování ovzduší:
Podle platné legislativy ohlašují pro-

vozovatelé malých zdrojů znečišťování 
ovzduší, jejichž provozovny jsou na úze-
mí města Bruntál poplatky a povinná mě-
ření malých zdrojů znečišťování ovzduší 
i nadále standardním způsobem (listinně) 
zasláním podkladů na odbor životního 
prostředí, silničního hospodářství a země-
dělství Městského úřadu Bruntál.

Město žádá dotaci pro sídliště Dolní
Město usiluje o zkvalitnění veřejných prostranství na největším bruntálském pa-
nelovém sídlišti. 

Radnice proto žádá o dotaci z programu 
Podpora regenerace panelových sídlišť 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR, díky 
níž by mohla veřejná prostranství v  lo-
kalitě sídliště Dolní získat novou tvář. 
V  rámci projektu může město v jedné 
etapě získat dotaci až ve výši čtyř milionů 
korun.

Předmětem projektu je mimo jiné úprava 
veřejných prostranství, výstavba dopravní 
a technické infrastruktury, opravy a úpra-
vy chodníků, hřišť, parkovišť, veřejného 
osvětlení, doplnění či výměna mobiliáře a 
podobně. 

Součástí projektu byla také anketa mezi 
obyvateli sídliště – město tak chtělo zjis-
tit, co lidé v této části města skutečně po-
třebují a preferují. Ankety se zúčastnily na 
dvě stovky respondentů.  

Realizační tým projektu tímto děku-
je Střední průmyslové škole Bruntál, 
p.  o., učiteli Ing. Janu Mecovi a studen-
tům Cristině Psatrasové, Vítu Ďurišovi, 
Tomáši Kováčovi a Robertu Olejníkovi za 
jejich pomoc při uskutečnění ankety.
Podrobné výsledky ankety budou zveřej-
něny v příštím vydání ND. 
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Vyhlášení témat, okruhů a procentuálního podílu pro poskytování finančních 
prostředků z  rozpočtu města na rok 2012 pro oblast kultury a sportu

Příloha č. 1
OKRUH Částka Téma Max % 

příspěvek 
města

1 Činnost 
subjektů 
v oblasti 
kultury

450 tis.
Kč

-Podpora pravidelné činnosti mládeže 
v kulturní oblasti na území města
-Reprezentace města na kulturních 
akcích konaných v ČR a zahraničí
- Podpora kulturních akcí konaných na 
území města a v městském parku

Amatérské soubory, malé 
formy, kulturní léto na náměstí, 
soutěže,  přehlídky

50 %

2 Sportovní 
činnost a 
pohybová 
rekreace

1 300 
tis. Kč

- Podpora soustavné a opakované 
přípravy dětí a mládeže ve sportu, 
zvyšování a prohlubování trenérské a 
cvičitelské kvalifikace

- Podpora významných sportovních 
akcí konaných na území města

- Reprezentace města a účast na 
sportovních akcích konaných mimo 
území města

-  aktivity nezařaditelné do sportu a 
kultury

Pravidelná činnost

Turnaje, amatérská i soutěžní 
utkání a turnaje

Soutěže, reprezentace v zahraničí

Volnočasové aktivity braného 
nebo podobného charakteru ( 
např. Junák atd.)

60 %

50 %

50 %

50 %

Termín podání žádostí: od 1.1.2012  do 15. 2. 2012
Adresa podání žádostí o dotaci: Městský úřad Bruntál, Odbor správy majetku, kultury a rozvoje 
města, Nádražní 20,  792 01 Bruntál Hloušková Romana 554 706 502

Z jednání rady a zastupitelstva města

Zastupitelstvo schválilo vyrovnaný rozpočet
Zastupitelstvo města Bruntálu v úterý 13. prosince schválilo rozpočet města na rok 2012. Radnice v letošním roce předpo-
kládá vyrovnané hospodaření.

Příjmy i výdaje schválené-
ho rozpočtu města na ten-
to rok představují částku 
292  556  tis.  Kč. Rozpočet je 
sestaven tak, aby město mohlo 
reagovat na případné krizové 
scénáře. Počítá se zpomalením 
růstu ekonomiky v roce 2012, 

v závislosti na vývoji krize 
v eurozóně, i s předpokladem, 
že počátkem letošního roku 
přistoupí vláda k aktualizaci 
státního rozpočtu na rok 2012.

„Už rozpočet na rok 2011 ne-
byl nijak veselý z hlediska pří-
jmů města a bohužel výhled na 
rok 2012 není optimističtější. 
Město samozřejmě bude usi-
lovat o získání co největšího 
objemu dotačních prostředků, 

ať už z regionálního operační-
ho programu Moravskoslezsko 
nebo od ministerstev,“ komen-
toval návrh rozpočtu starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Také s  ohledem na uvedené 
předpoklady je rozpočet „opa-
trný“ pokud jde o investice. 
Do schváleného rozpočtu není 
prozatím zapojena žádná větší 
dotace investičního charakte-
ru – rozpočet bude upravován 
v průběhu roku zejména podle 
úspěšnosti podaných žádostí 
o dotace.

Neznamená to však, že město 
v příštím roce nechce investo-
vat. Naopak. Investiční úsilí 
soustředí mimo jiné na dvě 
finančně velmi náročné akce, 
jejichž realizace by v  případě 
úspěšných žádostí mohla začít 
v roce 2012. 

Jde o projekt záchrany a ob-
novy historické budovy Petri-
na s předpokládanými náklady 
až 50 milionů korun a projekt 

rekonstrukce přednádražního 
prostoru s náklady až 60 mili-
onů korun. Na realizaci obou 
projektů město žádá dotaci 
z  Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko. 
Další významnou akcí, kterou 
chce město v tomto roce usku-
tečnit díky požadované dotaci, 
je projekt zateplení Domova 
seniorů Pohoda. 

Do filozofie hospodaření 
města z posledních let zapadá 
další snížení objemu finanč-
ních prostředků na provoz: 
v návrhu rozpočtu na rok 2012 
dochází k  opětovnému výraz-
nému snížení osobních a věc-
ných výdajů.

Termíny zasedání 
Zastupitelstva města 
Bruntálu na rok 2012

Číslo za-
sedání ZM 
Bruntálu

Datum ko-
nání zasedání 

ZM
09. ZM   7. 2. 2012
10. ZM 10. 4. 2012
11. ZM 12. 6. 2012
12. ZM 18. 9. 2012
13. ZM   6. 11. 2012
14. ZM 11. 12. 2012

Schůze Rady města 
Bruntálu na rok 2012
Stálé body programu:

•	Zahájení a schválení progra-
mu RM

•	Kontrola plnění usnesení RM
•	Záležitosti HS Města Bruntál
•	Majetkoprávní záležitosti
•	Přínosy
•	Diskuse
•	Závěr
Schůze Rady města Bruntá-
lu budou probíhat  v zaseda-
cí místnosti č. 224, II podlaží, 
budova „B“, Nádražní 20, 
Bruntál, a to vždy od 14:00 
hod.

Číslo 
schůze 
Rady 
města 

Bruntálu

Datum konání 
schůze RM

25.   RM 3. 1. 2012
26. RM 17. 1. 2012
27. RM 31. 1. 2012
28. RM 21. 2. 2012
29. RM 6. 3. 2012
30. RM 20. 3. 2012
31. RM 3. 4. 2012
32. RM 24. 4. 2012
33. RM 9. 5. 2012
34. RM 22. 5. 2012
35. RM 5. 6. 2012
36. RM 26. 6. 2012
37. RM 10. 7. 2012
38. RM 24 7. 2012
39. RM 7. 8. 2012
40. RM 21. 8. 2012
41. RM 4. 9. 2012
42. RM 2. 10. 2012
43. RM 16. 10. 2012
44. RM 30. 10. 2012
45. RM 20. 11. 2012
46. RM 4. 12. 2012

Autorem neoznačených 
textů na stránce a dále v listu 

je Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu 

Bruntál
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Skauti na radnici zažehli plamen Betlémského světla
Starosta města Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA byl v pondělí 19. prosince poctěn milou a počet-
nou návštěvou. Bruntálští skauti také letos zažehli na radnici plamínek Betlémského světla. 

Plamen Betlémského světla, 
zvaného též Světlo přátelství, 

bývá každoročně zažehnut 
v místě narození Ježíše Krista 

a poté putuje letecky z Izraele 
do rakouského Lince. Odtud je 
transportován do dalších zemí 
včetně České republiky, kam 
je dopraven vlakem. Na jed-
notlivá místa jej pak přenáší 
skauti. 

Vedoucí bruntálských skautů 
Radek Řepka v  rozhovoru se 
starostou města zhodnotil kon-
čící rok jako dobrý, zejména 
pro členskou základnu oddílu, 
která je zase větší – oddíl má 
okolo čtyřiceti členů, zatímco 
loni to bylo pětatřicet. Skauti 
se zároveň na radnici zapsali 
do kondolenční listiny k úmrtí 
Václava Havla. 

Poznej Bruntál 
na detailech

Další soutěž, která doprová-
zí nadcházející oslavy 800 let 
města, nese název „Poznej 
Bruntál na detailech“. Sou-
těžící mohou své tipy posílat 
už nyní.

Úkolem soutěžících je roz-
poznání objektů podle detai-
lů na fotografiích – zvítězí ti, 
kteří uhodnou největší počet 
objektů. Fotografie, jejichž 
autory jsou bruntálští manželé 
Brabencovi,  jsou k  dispozici 
na webu k výročí 800 let měs-
ta Bruntálu a od 1. února také 
formou výstavky na Městském 
úřadě v  Bruntále (budova B, 
II. podlaží). Stačí uvést zve-
řejněné číslo fotografie detailu 
a k němu připsat název místa, 
které má zachycovat.

Své tipy mohou účastní-
ci v  jednotlivých kategori-
ích posílat poštou na adresu 
Město Bruntál, Nádražní 20, 
792 01 Bruntál, Mgr. Alena 
Pajkošová, nebo elektronicky 
na e-mail  alena.pajkosova@
mubruntal.cz. Zúčastnit se 
může prakticky kdokoliv, sou-
těžní kategorie jsou rozděleny 
následovně: Kategorie A – 6 až 
15 let, Kategorie B – 16 až 25 
let, kategorie C – nad 26 let. 

K tipům soutěžící připíší své 
jméno a příjmení, kategorii, 
kterou zastupují, poštovní 
adresu a nejlépe také e-mail. 
Uzávěrka soutěže je 31. květ-
na 2012. Vítězové budou vy-
hlášeni při příležitosti konání 
letošních Dnů města v sobotu 
16. června a budou odměněni 
věcnými cenami. 

Skauti s Betlémským světlem dorazili i na bruntálskou radnici.
Foto: jo

Skládání hlavolamů zamotalo hlavu mnoha účastníkům soutěže 
Řemeslo má zlaté dno.			   Foto: Archiv školy

Na vernisáži Malujeme zvířátka byly předány ceny
Ve čtvrtek 15. prosince proběhla v SVČ vernisáž soutěže Malujeme zvířátka, kterou již 
12. rokem pořádá SVČ Bruntál, p. o. Do soutěže přišlo celkem 71 výtvarných prací, a to 
z mateřských a základních škol. 
Porota vyhodnotila následující 
práce:
Společné práce základních 
škol: ZŠ Jesenická, kolek-
tiv 3.  A  –  Myši, SVČ Brun-
tál  –  přírodovědný krou-
žek – Strom, ZŠ a MOG Školní 
ul.  –  školní družina  –  Máme 
rádi zvířata
Společné práce mateřských 
škol: MŠ Okružní – 3. oddě-
lení – Akvárium – ryby a želvy
Základní školy: Magda-
lena Donátková – ZŠ a 

MOG – Užovka červená, Anna 
Jedličková – ZŠ a MOG – Pa-
poušek,  Vráťa Beneda – ZŠ 
Jesenická – Ježek
Mateřské školy: Vojta Pá-
nek – MŠ Komenského – Pa-
vouk, Tomáš Navrátil – MŠ 
Okružní – Papoušek, Anežka 
Krejčí – MŠ Okružní – Sle-
pice, Kryštof Smékal – MŠ 
Sladovnická – Želva, Barbo-
ra Hajdíková – MŠ Okruž-
ní – Myš

Všechny děti obdržely nád-

herné ceny, které byly zakou-
peny za podpory KÚ MSK, 
a to z projektu „Poznáváme, 
cestujeme, bavíme se, učíme 
se.“ 

Vernisáže se zúčastnili nejen 
děti a jejich rodiče, ale také 
učitelky a vychovatelky, pod 
jejichž vedením děti výtvarné 
práce tvořily. Děti, pedagogo-
vé i rodiče si mohli prohléd-
nout stanici přírodovědců a 
nakrmit si zvířátka.

Všechny práce, které byly 
do soutěže zaslány, je možné 
shlédnout na SVČ, p.o., Pod 
Lipami 2 Bruntál až do konce 
ledna.

Jana Franková, SVČ Bruntál

Soutěžili v zatloukání hřebíků 
i skládání hlavolamů

Na začátku prosince proběhl ve Střední odborné škole 
v Bruntále, příspěvkové organizaci již 2. ročník soutěže pro 
žáky základních škol „Řemeslo má zlaté dno.“

Soutěže se letos zúčastnilo 
celkem patnáct tříčlenných 
družstev žáků základních škol 
z Bruntálu a z Rýmařova. Sou-
těžící změřili své síly v  pěti 
disciplínách, které měly pro-
věřit jejich zručnost. Úkoly 
byly rozmanité. Soutěžilo se 
například v  zatloukání hřebí-
ků, skládání hlavolamu, šrou-
bování a poznávání kovo a 
dřevo nářadí.

V  soutěži zvítězilo družstvo 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6, na dru-
hém místě skončilo družstvo 
ZŠ Jesenická 10 a na krásném 
třetím místě se umístilo druž-

stvo žáků ZŠ Rýmařov, Školní 
náměstí 1.

Pro žáky, kteří zrovna sami 
nesoutěžili, byl připraven do-
provodný program. Prohlédli 
si mezitím školu a prostory od-
borného výcviku, seznámili se 
i s  možnostmi studia v  učeb-
ních oborech, které Střední 
odborná škola Bruntál nabízí. 
Zhlédli také ukázku míchání 
nápojů a flambování. To, že 
se soutěž organizátorům vy-
dařila, potvrzovaly spokojené 
tváře deváťáků i jejich učitelů.

(KŠ)
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Komunitní plánování sociálních služeb

Zveme všechny zájemce o zdravý 
životní styl na přednášku

Probiotika versus 
antibiotika

Přednáší Ing. Věra Odstrčilová
Probiotika – následná léčba škody, kte-
ré způsobí antibiotika. Povíme si, jaký 
vliv na lidské tělo mají antibiotika a 
jaký probiotika. Zjistíme, kde probioti-
ka najdeme a kdy je používat, aby nám 
opravdu prospěly.  
Kdy? Ve středu 18. ledna 2012 v 18 ho-
din
Kde? Spolkový dům Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál

Vyhlášení témat, okruhů a procentuálního podílu pro poskytování finančních 
prostředků z rozpočtu města Bruntál na rok 2012 pro oblast sociální

Termín odevzdání žádostí: 31. 1. 2012
Kontaktní pracovník MěÚ Bruntál: Bc. Renata Rychlíková
Oprávněnými žadateli jsou organizace s činností dle zák. č.  108/2006 Sb. o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, a 
návazné služby, s výjimkou těch, jejichž  provoz je plně  hrazen z rozpočtu Města Bruntál.
Kontaktní adresa: Město Bruntál, odbor sociálních věcí, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál
Na obálku napsat „PROJEKT 2012“

OKRUH ČÁSTKA Okruh podpory
Max. 

spoluúčast 
města

1.

Organizace, které 
nejsou registro-
vanými sociálními 
službami podle 
zák. č. 108/2006 
Sb., jsou návazný-
mi službami v  so-
ciální oblasti

400 000 Kč

Podpora cílové sku-
piny  - senioři , zdra-
votně postižení

Jednorázové akce zaměřené na:
-	 rehabilitaci
-	 rehabilitační pobyt
-	 informační letáky, propagace
-	 osvětovou činnost
-	 vzdělávání
-	 aktivizační činnosti
-	 zájezdy
-	 volnočasové aktivity

70%

Podpora cílové sku-
piny – děti a mládež

Jednorázové akce zaměřené na:
-	 zorganizování akce pro rodiče s dětmi
-	 volnočasové aktivity

70%

Ostatní cílové sku-
piny, veřejnost

Jednorázové aktivity zaměřené na:
-	 zvýšení informovanosti o sociálních  a návazných službách
-	 volné téma 

70%

2.
Organizace regis-
trované podle zák. 
č. 108/2006 Sb.

100 000 Kč Podpora všech cílo-
vých skupin

-	 jednorázové aktivity, které souvisejí s činností organizace dle zák. č.108/2006 Sb.
-	 podpora nových registrovaných sociálních služeb
-	 podpora soc. služeb, které poskytují služby na území města Bruntál, ale zařízení 
poskytující sociální službu se nenachází na území města Bruntál

50%

3. Sociální prevence 100 000 Kč Podpora všech cílo-
vých skupin

-	 jednorázové projekty sociální prevence primárního, sekundárního či terciárního 
charakteru.
-	 podpora jednorázových neinvestičních aktivit v rámci prevence  kriminality na rok 
2012 s činností organizace dle zák. č.108/2006 Sb.

50%

Nejstarší obyvatelka Bruntálu oslavila stovku
Dokončení z titulní strany.
Ačkoli už je paní Mitterková zasloužilá 
pamětnice, je na svůj věk velmi svěží a 
stále se zajímá o dění ve svém okolí i ve 
světě. Na oslavu jejích stých narozenin, 
která se konala 9. ledna, dorazil i starosta 
Petr Rys a popřál jí mnoho zdraví a zadou-

fal, že se spolu setkají ještě mnohokrát při 
následujících narozeninových oslavách. 
„Paní Mitterkové jsem s  radostí popřál, 
je tomu už čtvrtý rok, kdy jsem na jejích 
narozeninách, a jsem pokaždé velmi potě-
šen a mile překvapen, když vidím, že se jí 
pořád dobře daří a je stále v takřka neuvě-

řitelně skvělé kondici,“ řekl starosta. Paní 
Mitterková se narodila na Slovensku, po-
chází z deseti dětí a sama vychovala pět 
potomků. Rodina se jí za léta rozrostla a 
radost jí dělá už třináct vnoučat, dvacet 
pravnoučat a dokonce i pět prapravnou-
čat.				        (lc)

Kulturní  program Klubu seniorů 
v lednu a únoru

30. ledna – Zajímavosti z internetu dle 
přání našich členek
3. února si od 14 hodin opět rádi zacvi-
číme pod vedením paní Renatky – pře-
devším teď v zimě to prospívá naší kon-
dici.
6. února od 13.30 hodin – Vědomostní 
kvíz
13. února nebo 20. února od 13.30 ho-
din – Čtení z  časopisů, diskuze  
17. února od 14 hodin nás navštíví Poli-
cie České republiky – uskuteční se bese-
da Senioři v dopravě.

Besedy a akce, které Klub seniorů Brun-
tál pořádá, jsou připraveny i pro zájemce 
z řad široké veřejnosti. Nové návštěvníky 
rádi uvítáme. Přijďte mezi nás v pondělí 
nebo v pátek vždy od 13 do 16 hodin.

Zahrajte si s námi například karty, Člo-
věče nezlob se nebo další společenské hry. 
Klub seniorů Bruntál má sídlo v Pionýr-
ské ulici č. 2.

V lednu a v únoru je možnost  zaplacení 
členských příspěvků  a to vždy v pondělí 
a v pátek v našem klubu.

Za vedení klubu A. Staňková
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Podhorská nemocnice obhájila akreditaci garantující 
vysokou úroveň péče o pacienty 

Podhorská nemocnice, která je součástí skupiny AGEL, obhájila na další tři roky prestižní akreditaci Spojené akreditační 
komise České republiky. 

A k r e d i t a c e 
garantuje špič-
kovou úroveň 
péče o klienty, 
provádění lé-
čebných a ošet-
řovatelských 
postupů podle 
velmi přísných 
norem vyžado-
vaných akre-
ditační komisí. 
Z  celkového 

počtu 190 nemocnic tak Podhor-
ská nemocnice stále patří k více 
jak čtyřiceti zdravotnickým za-
řízením zaručujícím pacientům 
bezpečí a kvalitu.

Akreditace byla nemocnici 
udělena poprvé v roce 2008. 
Vždy po třech letech se ale pro-
vádí takzvaná reakreditace, kdy 
dané zařízení opět navštíví audi-
torský tým a posoudí naplňování 
kritérií, kontinuální zvyšování 

kvality a bezpečí poskytované 
péče. „V našem zdravotnickém 
zařízení byl proveden audit zahr-
nující provoz jednotlivých lůžko-
vých oddělení i ambulancí včetně 
vedení zdravotnické dokumenta-
ce a chodu celé nemocnice,“ říká 
manažerka kvality Podhorské 
nemocnice Bc. Marcela Kadle-
cová. Podmínky a požadavky 
pro získání reakreditace jsou 
přitom velmi přísné. „Potvrdilo 
se, že naše nemocnice naplňuje 
požadovaných 74 národních ak-
reditačních standardů,“ doplnila 
manažerka.

Akreditace je cestou k bezpečí 
pacientů i zaměstnanců. Tento 
proces řízení kvality je dlouho-
dobý a nekončící, probíhá v sys-
tematických krocích. Plánovaně 
probíhá auditní činnost a kont-
roly zdravotnické dokumentace, 
kontrolují se nastavené procesy 
na všech stupních řízení. Reakre-

ditační šetření probíhalo v  Pod-
horské nemocnici po dva dny, 
kdy akreditační komisaři v  za-
stoupení lékaře, sestry a zdra-
votního technika zkontrolovali 
zdravotnické i nezdravotnické 
provozy, které se podílejí na po-
skytování péče pacientům. Ne-
mocnice musela během návštěvy 
Spojené akreditační komise pro-
kázat, že řízení kvality v tříletém 
období mezi akreditačními šetře-
ními je funkční a účelné, což do-
ložila konkrétními měřitelnými 
výsledky průběžně sledovaných 
parametrů kvality.

„Přípravy na reakreditaci byly 
náročné. Obhajobou akredita-
ce však naše úsilí o poskytování 
kvalitní zdravotnické péče roz-
hodně nekončí, naopak nás zava-
zuje k dalšímu zlepšování. Celá 
akreditační příprava je práce tý-
mová, na které se podílejí všich-
ni zaměstnanci. Patří jim tak za 

jejich úsilí a mimořádné pracov-
ní nasazení velké poděkování,“ 
uzavřela Bc. Marcela Kadlecová.

Skutečnost, že si nemocnice za-
sluhuje prestižní ocenění, potvr-
dil i pacient Libor Benek: „V ne-
mocnici se léčím po pracovním 
úrazu. Byl jsem mile překvapen 
vybavením nemocnice i  vstříc-
ností veškerého personálu. My-
slím si, že ocenění pro Podhor-
skou nemocnici je na místě,“ 
dodal pacient s úsměvem.

Skupina AGEL převzala obě 
současná pracoviště Podhorské 
nemocnice v roce 2005, bruntál-
ská nemocnice byla v konkursu a 
její stav byl katastrofální. Od té 
doby společnost investovala do 
nákupu nových přístrojů a mo-
dernizace nemocnice na 80 mili-
onů korun. 

Ing. Hana Szotkowská, 
mluvčí holdingu AGEL

✂

Kostel Panny Marie Těšitelky a bývalá kolej piaristů 
PhDr. Ľubica Mezerová

Průvodce městem Bruntál - k 799. výročí od KZSB	 14. část

V  sakristii se nachází roz-
lehlá původní dřevěná a vy-
řezávaná skříň na paramenta 
a bohoslužební náčiní a také 
lavabo umístěné v  samostatné 
dřevěné skříni. Kostel sloužil 
k  bohoslužebným účelům pro 
kolej i město až do 70. let 20. 
století, kdy byl pronajat pro 
sklad nábytku. V  80. letech 
byly zrestaurovány obrazy J. 
K. Handkeho a koncem 90. let 
20. století začala oprava uni-
kátní dřevěné klenby.

Od roku 2008 je využíván 
pro potřeby pravoslavní církve. 
Původní jednopatrová budova 
koleje představuje uzavřenou 
kvadraturu, ke které se v  jiho-
východním nároží volně při-
pojuje severojižně orientovaná 
budova kostela Panny Marie  
(U)Těšitelky. Fasády všech 
traktů byly po zbudování ko-
leje jednoduché hladké, okna 
byla zdobená šambránami 
s  výraznými parapety a nado-
kenními římsami a dva vstupní 
portály zvýrazněné kamen-

nými ostěními. Střecha všech 
traktů a kostela byla původně 
šindelová. Nad vstupním vý-
chodním traktem, ve kterém se 
nacházela obydlí učitelů, byla 
ve středu spojené sedlové stře-
chy umístěna věžička (lucerna) 
se zvonem. Propojené vnitřní 
chodby kláštera přiléhají k  té-
měř čtvercovému dvoru, do 
kterého vedlo několik vstupů. 
Místnosti přízemí budovy jsou 
zaklenuty valenými klenbami s 

výsečemi, patro je plochostro-
pé. V  letech 1871–8 byly fa-
sády koleje i kostela opatřeny 
novou členitější štukovou vý-
zdobou. V roce 1904 bylo při-
stavěno 2. patro nad severním 
a západním traktem a fasády 
sjednoceny rustikálními šam-
bránami oken. Kolej je od své-
ho vzniku využívána ke škol-
ským a ubytovacím účelům. 
Vyučování v  piaristické koleji 
navazovalo na starou školskou 

tradici, jejíž počátky sahají až 
do 2. poloviny 16. století, kdy 
páni z Vrbna založili v Bruntá-
le latinskou školu. Kantoři této 
školy vykonávali kromě vy-
učování i drobné práce v koste-
le. Škola byla katolická, ale od 
doby Hynka Staršího až do vy-
puknutí 30tileté války byla ve-
dena v  protestantském duchu. 
K  její obnově jako šestitřídní 

Bc. Marcela 
Kadlecová
Foto: Archiv 
Podhorské ne-
mocnice, a.s.

Areál na počátku 20. století.
Prostor před kolejí piaristů 
v polovině 20. století a dnes.
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Když děti pomáhají ostatním s nadšením
Doba adventu je v naší škole každý rok stejná. Děti se na tuto část roku velmi těší. Ví, co je čeká a mají velkou radost.

Vše začíná před první advent-
ní nedělí, kdy chodíme s dětmi 
poděkovat lesu za větvičky na 
adventní věnce. Jak děkování 
vypadá? Děti nasbírají staré pe-
čivo, ovoce, kaštany, či jiné pa-
mlsky pro lesní zvířátka. Všech-
no neseme do lesa jako dárek. 
Větvičky si bereme jen na ad-
ventní věnec, který visí na chod-
bě. Do tříd věnečky kupujeme. 
Jsou krásně nazdobené a pro nás 
mají nejen půvab v tom, že ka-
ždou zapálenou svíčkou ubíhá 
čas do Štědrého dne, ale i v tom, 
že jejich koupením jsme přispěli 
na činnost Šance, což je sdruže-
ní rodičů a přátel hematologicky 
a onkologicky nemocných dětí 
se sídlem v  Olomouci. Stejně 
tak znají příběh Vánoční hvěz-
dy, což je humanitární akce na 
pomoc hematologicky a onkolo-
gicky nemocným dětem, kterou 
Šance organizuje. Zakoupením 
hvězdy alespoň trochu můžeme 
těmto dětem pomáhat a myslet 

na ně. Je dojemné, jak se naši 
školáčci společně s  rodiči akce 
účastní a těší se na kytičku, 
která jim během Vánoc připo-
míná, že mají srdíčko na svém 
místě. Další činností je výroba 
čertíků pro nemocné děti. Naše 
děti vyrobí okolo tisíce dárečků. 
Paní vychovatelky je roznesou 
do ordinací dětských pediatrů, 
do ordinací zubařů a dále pak 
do ordinací odborných, kam 
docházejí dětští pacienti. I tato 
činnost se stala tradicí a začát-
kem prosince na nás sestřičky 
čekají. A pak už přichází vyús-
tění celého vánočního snažení - 
Vánoční koncert. Nejsme žádný 
sbor, jsme škola, kde si děti rády 
zpívají a rády dělají radost. Toto 
je pro ně poděkování mamin-
kám a tatínkům a všem milým, 
kteří jim chystají krásné svátky. 
Pro nás učitele je potěšující, že 
kromě našich školáčků si s námi 
chodí zazpívat i naši bývalí žáci. 
Moc nás jejich návraty těší a 

jsme na ně pyšní. Kalendářní 
rok se pak překlene v  nový. A 
nás zase čeká příjemná práce. 
Každý rok se účastníme Tří-
králové sbírky, kterou v  našem 
regionu pořádá Charita. Děti 
společně s  pedagogy obejdou 
celý Bruntál. Do každého domu 
přinesou požehnání. Nejvíce se 
z našich králů radují mladé rodi-
ny s dětmi a senioři. A co říci zá-
věrem? Jednou se nás jiná paní 
učitelka ptala: „ …a kdy teda na 
té Ámosce učíte?“ Jenom jsme 
se usmáli. Tak jak všichni ostat-
ní. Toto vše my dokážeme dělat 
ve svém volném čase. Osnovy 
se plnit musí a jsme především 

škola. Jenže také vyznáváme ži-
votní moudrost Mike Pasterna-
ka – Čtení, psaní a počítání mají 
smysl, pouze vychovávají-li děti 
k lidskosti. A tak etika a osobní 
příklad je pro nás  jednou z cest, 
abychom naše děti vychovávali 
tak, aby se staly odpovědnými 
nejen sami k  sobě, ale i ostat-
ním. Věříme, že to v našich dě-
tech zůstane pro celý další život. 
A třebaže jsou zatím malincí, 
víme, že dokážou velké věci. A 
toho si na nich velmi vážíme.

Text je redakčně zkrácen 
Šárka Bradová, Základní 

škola Amos, Bruntál

školy došlo poté v  roce 1663 
za velmistra J. Caspara z Am-
pringenu. V roce 1675 byla re-
organizovaná na čtyřtřídní ško-
lu, ve které se učila například 
aritmetika, gramatika a hudba. 
Byla určena pouze pro chlap-
ce. Prvním ředitelem byl T. B. 
Schreyer a po něm K. A.  Sie-
gart. V roce 1675 zde studovalo 
91 chlapců a v  roce 1727 již 
101. Rektor a kantoři dostáva-
li od města peněžitou odměnu 
i pevně stanovený deputát pa-
livového dříví a piva. Pevnou 
taxu měly i odměny za muzicí-

rování a zpěvy v  kostele. Pia-
ristická škola začala v Bruntále 
působit v  roce 1731 pod ná-
zvem „Franz – Ludwig – Pia-
ristengymnasium“ ještě před 
dokončením koleje a vyučova-
lo se v provizorních prostorách. 
Měla 24 žáků. Záhy měla čtyři 
třídy a charakter nižšího gym-
názia. Nejvyšší dva ročníky 
vyššího gymnázia byly otevře-
ny v  roce 1756. Vyučovalo se 
latinsky. Učitelský sbor tvořilo 
12 řeholníků. Piaristickou ško-
lu mohli navštěvovat pouze 
chlapci starší osmi let, kteří 

předtím nejméně dva roky na-
vštěvovali městskou školu. Vý-
jimku z tehdy běžného vzdělá-
vacího systému představovala 
tzv. velká a malá aritmetika, 
navštěvování které nebylo pod-
mínkou absolvování gymnazi-
álního studia, takže sem dochá-
zeli studenti různých ročníků a 
také zástupci různých profesí 
zejména vojáci a právníci.  
Do roku 1777 ve škole ročně 
studovalo 80–120 studentů. 
Gymnázium se prezentovalo 
veřejnosti četnými akademie-
mi, deklamacemi i divadelními 

představeními. Od roku 1778 
byla nahrazena tří a později 
čtyřletou základní školou (Nor-
malschule) a v letech 1850–88  
zde působilo nižší státní reálné 
gymnázium, které navštěvova-
lo kolem 500 žáků. Potom jej 
nahradila měšťanská škola. Pi-
aristé poskytovali všem typům 
škol své prostory bezplatně. Při 
odchodu řádu z Bruntálu v roce 
1904 předává poslední superior 
řádu P. R. Stopka i s kostelem 
městu, které ji i nadále využívá 
ke školským účelům. 

✂
Průvodce městem Bruntál - k 799. výročí od KZSB	 14. část

Skříň na paramenta a bohoslužební náčiní.Areál koleje a kostela v současnosti.

Nová výstava na zámku
Muzeum v  Bruntále zve na zahájení výstavy Ladislava 
Steiningera OZVĚNY – kresba, malba, objekt.
Slavnostní zahájení se uskuteční ve čtvrtek 19. ledna v 17 ho-
din na zámku v Bruntále. Úvodní slovo pronese malíř a grafik 
Ladislav Gola. Na lesní rohy zahrají hudebníci Jiří Kimmel a 
Matěj Steininger.

Z redakční pošty
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Vánoční oratorium: koncert k dvoustému výročí 
narození skladatele Franze Liszta

K výročí narození skladatele Franze Liszta se konal v prosinci koncert v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie v Bruntále.

Franz Liszt je dodnes pova-
žován za jednoho z největších 
pianistů všech dob, krom jiné-
ho byl i skvělý skladatel. Pod 
vedením dirigenta Jana Snítila 
zahrál sbor a orchestr Slezské-
ho divadla v Opavě. Kostel se 
naplnil zájemci o poslech kva-
litní vážné hudby a nikdo roz-
hodně nedocházel zklamaný. 
Záštitu nad koncertem, který 
se v  Bruntále konal, převza-
li biskup ostravsko-opavské 
diecéze Mons. František Vác-
lav Lobkowicz a starosta měs-
ta Ing. Petr Rys, MBA.

(lc)

Koncert pěveckých sborů v divadle přinesl v závěru překvapení
Již 16. bruntálský advent se konal v městském divadle, moderování se ujala Tamara Vlachynská a zpěváky dorazil podpořit 
i místostarosta Ing. Václav Mores.

Večer zahájilo příjemné vy-
stoupení původně vokální-
ho kvarteta Angelus Silesius 
Opava, ovšem kvůli nemoci 
jednoho ze zpěváků došlo na 
poslední chvíli k  úpravám re-
pertoáru a na pódiu divadla 
vystoupila jen trojice zpěváků. 
Nicméně na jejich vystoupení 
nebyla náhlá změna vůbec pa-
trná a 16.  Bruntálský advent 
byl kvalitně zahájen. Na pódiu 
vystoupil i domácí pěvecký 
sbor, nedávno navíc v  Praze 
vysoce oceněný, Puellae Can-
tantes pod vedením sbormistra 
Jaroslava Číhala. 

Na závěr zazpíval hostující 

sbor Nostro Canto Prešov. Je-
jich skvělé vystoupení, pod ve-
dením Mgr. Tatiany Švajkové, 

PhD., korunovalo závěrečné 
překvapení – sólově zazpíval 
člen sboru Tomáš Buranovský. 

Širokému publiku známý z ta-
lentové zpěvácké soutěže, která 
se konala v loňském roce.   (lc) 

Vánoční jarmark na zámku 
ve znamení zábavy

Předvánoční atmosféru doladil i jarmark, který se konal 
v prostorách bruntálského zámku. Návštěvníci měli na vý-
běr z nepřeberného množství atrakcí.

Už od dopoledních byl pro 
všechny připraven pestrý pro-
gram, o hudební a kulturní 
zpestření jarmarku se postarali 
na nádvoří bruntálští školáci. 
Zpívali, tancovali a zahráli 
i pohádku.

Návštěvníky čekaly také 
stánky s vánočním zbožím, 
samozřejmě i něco dobrého 
k  jídlu a pití. V  zámeckém 
parku probíhala ukázka klasic-

ké zabíjačky a následně pro-
dej zabíjačkových specialit. 
K  prohlédnutí byla i výstava 
vánočních ozdob a v  poledne 
proběhlo slavnostní vyhláše-
ní nejkrásnější ozdoby. Davy 
lidí, které až do odpoledne 
do zámku proudily, svědčily 
o  skvěle naplánované akci, 
která se tady konala.

(lc)
Nádvoří bruntálského zámku v prosinci zaplnily davy lidí. 
O zábavu se jim postarali také školáci se svými vystoupeními.

Foto: František Kučera

Sbor a orchestr Slezského divadla v Opavě zahrál k dvoustému 
výročí narození světoznámého skladatele Franze Liszta 
v bruntálském kostele Nanebevzetí Panny Marie.	    Foto: lc

Společenský 
ples Podhorské 
nemocnice a.s.

při příležitosti úspěšné 
reakreditace SAK, o.p.s.

Kdy? 27. ledna 2012 od 19 
hodin
Kde? Společenský dům Brun-
tál
Program: Skupina Omicron 
a Josef Černý, kouzelník The 
Magic Sebastian, mistryně 
světa ve fitness Eva Jordová, 
tombola aj.
Cena vstupenky pro 2 osoby: 
zaměstnanci zdarma, ostatní 
400 Kč. Vstupenky k  zakou-
pení na ředitelství Podhorské 
nemocnice a.s. v Bruntále, tel.: 
554 700 205

Tomáš Buranovský (vlevo) se sborem Nostro 
Canto Prešov na pódiu bruntálského divadla 
zazpíval písničku, kterou zaujal v soutěži Česko 
Slovensko má talent.

Domácí zpěvačky ze sboru Puellae Cantantes 
se sbormistrem Jaroslavem Číhalem se teší 
úspěchům na podiích po celé republice.

Fota: lc
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Na Klubových Vánocích dostali ocenění karatisté
Klubové Vánoce se konaly na začátku prosince. Kromě kulturního vystoupení 
Základní umělecké školy došlo i na předávání cen a závěrečné shrnutí činnosti 
Klubu za celý rok. 

Po kulturním vystoupení žákyň ze Zá-
kladní umělecké školy v Bruntále předne-
sl předseda Klubu Za starý Bruntál Pavel 
Rapušák zprávu, ve které zhodnotil čin-
nost klubu za celý rok. 

Poté byla předána výroční cena KZSB 
za rok 2011, kterou získal Klub karate - dó 
Bruntál. Obdržel ji za více než dvacetile-
tou úspěšnou sportovní činnost a příklad-

nou reprezentaci města Bruntálu. Jeho 
členové získali na mistrovstvích repub-
liky, Evropy a světa přes dvě stě dvacet 
zlatých, stříbrných a bronzových medailí. 

Po předání ceny byli přítomní členové 
seznámeni s plánovanými akcemi KZSB 
na rok 2012 a zhlédli dvě fotoprodukce 
z jednotlivých akcí roku 2011. 

(AZ)

Děti se opět utkaly při Miss baby
Soutěž Miss baby se uskutečnila v prosinci. Soutěž má v Bruntále již tradici a požádá ji SVČ Bruntál. 

Letošního ročníku se zúčastnilo celkem 
jedenáct dětí ve dvou kategoriích. Děti 
pravidelně soutěží ve čtyřech disciplí-
nách: rozhovor, volná disciplína, módní 
přehlídka a povinná disciplína. V povinné 
disciplíně měly děti za úkol vyrobit nebo 
nakreslit výkres či výrobek se zimní té-
matikou. Všechny děti byly moc krásné, 

šikovné a bezprostřední. O výsledcích 
rozhodovala pětičlenná porota, složená 
z učitelů, rodičů a zástupce sponzora.
Nakonec porota rozhodla takto:
I. kategorie:
1. Terezie Krpcová – Bruntál – 5let
2. Josef Jurečka – Bruntál – 4 roky
3. Aneta Prajzová – Bruntál – 5 let

II. kategorie:
1. Barbora Šulková – Rýmařov – 7 let
2. Magdalena Hermanová – Bruntál - 9 let
3. Natali Bušíková – Světlá Hora -11 let

Diváci potom rozhodovali i o ceně divá-
ka, kterou vyhrála Barbora Šulková z Rý-
mařova.

SVČ Bruntál

Malí účastníci museli projít módní přehlídkou, ale také dokázat, 
že mají umělecké vlohy.	  		  Fota: Archiv SVČ

Soutěže Miss baby se letos zúčastnilo jedenáct dětí ve dvou 
hlavních kategoriích.

Zleva předseda Klubu Za starý Bruntál 
Pavel Rapušák a vedle něho zástupci 
Klubu karate - dó Bruntál Mgr. Stanislav 
Toman a Ing. Vít Žatka.

Foto: Archiv Klubu Za starý Bruntál

Plánované akce Klubu Za starý Bruntál v 1. pololetí 2012
Únor

23. 2. Aljaška
Cestopisné vyprávění Ing. Karla Krajsy 
s prezentací fotografií z výpravy z léta 2011. 
Od 18 hodin v multimediální učebně Gym-
názia Bruntál – vchod dvorem vedle kostela.

Březen
bude upřesněno Archeologický výzkum 
kostela ve Starém Městě aneb Kde stál 
Starý Bruntál?
Populárně odborná přednáška Mgr. Michala 
Zezuly, vedoucího archeologického praco-
viště NPÚ v Ostravě doplněná prezentací 
fotografií z  archeologických průzkumů. Od 
18 hodin v multimediální učebně Gymnázia 
Bruntál – vchod dvorem vedle kostela  

Duben
7. 4. Po stopách dobývání a těžby
Autokarový zájezd spolu s  MAS Opavsko 
a MAS Nízký Jeseník po geologických loka-
litách Nízkého Jeseníku a Oderských vrchů. 

Omezený počet míst i pro KZSB, zájemci 
se mohou hlásit na email: rapusak.pavel@
seznam.cz
bude upřesněno Zlatohorská vrchovina
Turistický pěší výlet po trase Hynčice-Val-
štejn-Kraví Hora-Solná Hora-Kutnývrch-
-Hraniční cesta-Heřmanovice. Na cca 12 km 
trase je spousta zajímavostí (Obethův váleč-
ný pomník v Hynčicích,  
Valštejn, zaniklá osada na Kraví Hoře, za-
niklá turistická chata Jindřichova vyhlídka - 
výhledy na Osoblažsko i Krnovsko-Cvilín a 
také Praděd, stopy po amerických bombách 
u Heřmanovic…).
bude upřesněno
Úklid vápenky v Razové 
Účast na akci občanů Razové.

Květen
5. 5. 15. ročník cyklistického a pěšího vý-
letu Okolo Harty – Memoriál Petra Hábla
Start od 8 do 10 hodin v areálu firmy FIDES 
na třídě Práce za Kauflandem. Akce se koná 

za každého
počasí.  
12. 5. Využití větrné a 
vodní energie
Autokarový zájezd MAS 
Opavsko a  MAS Nízký 
Jeseník po větrných a vod-
ních mlýnech. Omezený 
počet míst i pro KZSB, zájemci se mohou 
hlásit na email: rapusak.pavel@seznam.cz
24. 5. Bílý kříž
Předání „bílého kříže“ s  vysvěcením obča-
nům Bruntálu a Starého Města. Zdevasto-
vaný kříž obnovuje KZSB s pomocí nadace 
VIA Praha a místních firem od října 2011. 
Podrobnosti na www.kzsb.wz.cz a v pozván-
kách.
26. 5. Osoblažsko II.
Jednodenní poznávací autobusový zájezd 
s výjezdem do Polska. Navštívíme další zají-
mavosti a památky tohoto regionu. Přihlášky 
a záloha od 28. 4. 2012 v obchůdku NEXT na 
náměstí Míru 1.



náš domov 						        11			   18. ledna 2012

Změny cen tepla a teplé užitkové vody v roce 2012
Rok 2011 jsme zahájili příznivou zprávou pro naše odběratele tepla a teplé užitkové vody z našich teplených zdrojů. Pláno-
vaně se nám totiž podařilo udržet cenu tepla resp. ji meziročně dokonce snížit.

Dnes, několik dnů před koncem roku 
2011, můžeme naše předpoklady plně 
potvrdit. I když rok 2011 byl pro nás tep-
lotně nevýhodný, naše společnost dodrží  
roční plánovou cenu tepla do vytápěné-
ho objektu vč. DPH ve výši 548,79 Kč/
GJ. Poněvadž letošní teploty (zejména 
v  lednu, březnu a i ve druhé polovině 
roku) vysoce překračovaly obvyklé hod-
noty, znamená to, že při vyúčtování roku 
2011 může drtivá většina našich odběra-
telů očekávat vratku svých, již dříve za-
placených, měsíčních záloh, která bude 

provedena do konce února 2012. Většina 
z Vás, našich odběratelů denně slyší, jak 
je na tom evropská a tím i česká ekono-
mika špatně a jaký pochmurný vývoj je 
před námi. Ano, ceny našich rozhodují-
cích nákladů tj. ceny energií (u nás uhlí, 
elektrické energie a plynu) skutečně mezi-
ročně značně rostou, a tak následně budou 
i dále negativně ovlivňovat ceny našeho 
tepla. Naší společnosti se ale pro rok 2011 
a i dále pro rok 2012 podařilo nasmlou-
vat takové ceny, že v roce 2011 a i v roce 
2012 tyto ceny nemůžou zásadním způso-
bem ovlivnit ceny našich výkonů. Až do 
roku 2014 máme uzavřenu dlouhodobou 
smlouvu na dodávku našeho rozhodující-
ho druhu paliva na zdroji CV Dolní, kde 
se tedy cena hnědého hruboprachu dnes 
pohybuje hluboko pod dnešní tržní cenou. 
Společnosti se zároveň pro letošní a i pro 
příští rok podařilo nasmlouvat cenu plynu 
tak, že dnešní zdražování ceny plynu (jen 
RWE–transgas  od ledna 2011 do dneška 
o + 30%) se našeho hospodaření vůbec 
nedotklo a v  roce 2012 dále nedotkne. 
Další významný zásah do ceny tepla pro 
naše koncové odběratele bude (v našem 
případě mohlo znamenat) navýšení sazby 
DPH z 10 % na 14 %. Většina výrobců a 
dodavatelů tepla nemůže svým zákazní-
kům tuto změnu nijak eliminovat, protože 
všechny příjmy z DPH je nucena odvádět 
do státního rozpočtu. A odvádět je bude 
i naše společnost TEPLO BRUNTÁL a.s.. 

Přesto právě v posledních dnech předsta-
venstvo společnosti rozhodlo, že pro rok 
2012 bude stanovena plánová cena tepla 
do objektu včetně nové sazby DPH ve výši 
532,38 Kč/GJ. Mimo výše uvedené vlivy 
dlouhodobých smluv uzavřených na naše 
nákupy uhlí, plynu a elektrické energie se 
na této skutečnosti podílejí v podstatě dva 
vlivy: 

Ukončení splátek naší důležité investice 
– rozvody CZT, která bude do konce letoš-
ního roku úspěšně splacena,

Úspěšné propojení naší rozhodující uhel-
né kotelny CV Dolní s plynovými kotelna-
mi Květná 2 a Květná 3.

V  letošním roce naše společnost tedy 
mohla od 15. dubna 2011 téměř až do 
konce října 2011 úspěšně využívat kapa-
citu dnes levnější uhelné kotelny, a to na 
úkor zastavení provozu plynových kotelen 
na Květné ulici. Jak vyplývá z textu, tyto 
úspory jsou dlouhodobé a trvalé. Jen tak 
tedy můžeme v době, kdy většina tepláren 
je nucena svoje ceny (zejména z  plyno-
vých zdrojů)  zvyšovat,  naši cenu tepla 
meziročně snížit (měřeno cenou objekt 
bez DPH) o téměř o 7 %. Nyní, v okamži-
ku kdy píši tyto řádky se však blíží konec 
roku 2011 a začátek roku nového. Dovolte 
mi proto, abych všem našim zákazníkům, 
dodavatelům i zaměstnancům popřál do 
roku 2012 hodně štěstí, zdraví a pracov-
ních úspěchů.	 Ing. Zahálka Jan, MBA,

ředitel společnosti

Novoroční výstup na Uhlířský vrch zaštítil 
Klub Za starý Bruntál

Tradiční Novoroční výstup na Uhlířský vrch se 1. ledna konal i letos za početné 
účasti veřejnosti. Jako tradičně celou akci organizoval už po dvaadvacáté Klub 
Za starý Bruntál. 

Na výstup nedorazili jen lidé z Bruntálu 
a okolních vesnic, ale na Uhlířský vrch 
si vyšli na procházku lidé, kteří trvale 
žijí v Plzni, ovšem v Bruntále byli právě 
na dovolené. „Speciálně na tento výstup 
dorazil vlakem jeden pán až z Mutěnic,“ 
dodal Pavel Rapušák, předseda Klubu Za 
starý Bruntál. Kromě místních dorazil na 
výstup i pan Zezula, kapelník Krnovské 
cimbálové muziky. „Chtěl se tady ještě 
jednou omluvit za zrušený koncert, kte-
rý se původně měl konat 29. prosince ve 
Farním kostele v Bruntále,“ doplnil Pavel 
Rapušák. 

Začátek výstupu byl naplánován na de-
sátou hodinu od restaurace Žabák u rybní-
ka. Na Uhlířském vrchu byl otevřený kos-
tel Panny Marie Pomocné, tady si všichni 
zúčastnění udělali společnou památeční 
fotku. „Novinkou byl společný zpěv kole-
dy „Půjdem spolu do Betléma“ a myslíme 

si, že se premiéra vydařila,“ dodal předse-
da pořádajícího Klubu. 

Všechny, kteří se vydali na Novoroč-
ní výstup, čekal také malý upomínkový 
dárek, za účast dostali Novoroční kalen-
dářík, které Klub Za starý Bruntál mimo 
jiné i pro tuto příležitost připravil. „Rada 
Klubu Za starý Bruntál ještě jednou přeje 
všem dobrý rok 2012 a děkujeme za pří-
zeň všem zúčastněným,“ řekl na závěr Pa-
vel Rapušák.			      (zr)

Kostel Panny Marie Ponocné byl pro 
účastníky Novoročního výstupu na 
Uhlířský vrch otevřený.

Společné foto na závěr výstupu.		         Foto: Archiv Klubu Za starý Bruntál
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Zesnulí
30. 11. Jaroslav Holub 

(1963) Bruntál, Mária Jurku-
láková (1937) Andělská Hora, 
1. 12. Oldřich Vaněk (1928) 
Dvorce, 2. 12. Věra Balážová 
(1952) Bruntál, 3. 12. Anna 
Remešová (1924) Vrbno pod 
Pradědem, 5. 12. Josef Šumšal 
(1934) Bruntál, Viliam Vereš 
(1932) Slezský Kočov, Maria 
Rýznarová (1926) Bruntál, 
6.  12. Valerie Vencovská 

(1926) Bruntál, 7. 12. Oldřich 
Orság (1929) Vrbno-Železná, 
10. 12. Magdalena Čonto-
vá (1926) Břidličná, 11.  12. 
Jiřina Poláková (1943) Brun-
tál, 13. 12. Vlasta Zbořilová 
(1922) Bílčice, František Zá-
humenský (1945) Dětřichov 
nad Bystřicí, 19. 12. Jiří Ško-
dák (1970) Bruntál, 28.  12. 
Miroslav Prudký (1934) 
Vrbno-Železná, Milán Fulín 
(1946) Bruntál, 29. 12. Milu-
ška Malá (1929) Bruntál, 2. 1. 
Jiří Pracuch (1934) Bruntál.

Chtěli bychom touto 
cestou poděkovat všem, 
kteří se dne 30. prosince 
2011 zúčastnili posledního 

rozloučení s panem

Zdeňkem Vaculíkem,
jakož i za květinové dary a 
slova útěchy v  těchto těž-
kých chvílích.
Poděkování patří také za-
městnancům pohřební služ-
by v Bruntále a zvláště panu 
Františku Krejčímu za vřelý 
projev a lidský přístup k po-
zůstalým.

manželka a zarmoucená 
rodina

Diamantovou svatbu oslavili 
manželé v paneláku

Doma v soukromí oslavili neuvěřitelných 60 let společného 
života Zdenka a Václav Tomanovi z  Bruntálu, kteří vloni 
oslavili i osmdesáté narozeniny. 

Václav Toman patří k  brun-
tálským starousedlíkům. S ro-
diči sem přišel už v roce 1946, 
ale v pohraničí ale rodina žila 
už před druhou světovou vál-
kou. Manželé Tomanovi se 
seznámili v textilní škole v Ji-
lemnici, v  Krkonoších, kam 
Václav Toman odešel studo-
vat. Láska je přivedla až na 
bruntálskou radnici, kde si 
22.  prosince roku 1951 řek-
li své ano. Mladé manželství 
prošlo hned na začátku těžkou 
zkouškou, když Václav Toman 
narukoval na více než dva roky 
na vojnu, kterou sloužil na dru-
hé straně republiky na západní 
hranici v  okolí Aše. Zkoušku 
vztah vydržel a v  roce 1962 

jim narodila dcera Zuzana. 
Diamantová svatba manže-
lů Tomanových se odehrála 
skromně v  úzkém rodinném 
kruhu v  sídlištním paneláko-
vém bytě v Bruntále. „Byly to 
roky šťastné, ale i těžké. Hlav-
ní je, že se máme rádi i dnes. 
Jen to zdraví, kdyby se trochu 
zlepšilo,“ konstatovali svorně 
manželé Tomanovi. „Jsou to 
nejbáječnější rodiče na světě, 
kteří mi připravili báječné dět-
ství a celý život jsou mou opo-
rou. Mám je nesmírně ráda a 
vážím si jich. Přeji jim hodně 
zdraví, klidu a spokojenosti,“ 
řekla dcera oslavenců Zuzana.

(zr)

Pronajmu byt 1+1 v Bruntá-
le. Jen slušným zájemcům. 
Tel.: 777 639 214.

Jubilanti 
v prosinci

80 let
Marie Srovnalová

Štefan Korch
Mária Gabčová

85 let
Františka Vrublová
Libuše Gudrichová
Margita Zoubková

Běla Novotná
90 let

Jaroslav Čapek
92 let

Vlasta Navrátilová

Kulatiny Marie Gabčové
Marie Gabčová bydlí v 

útulném bytě v Dlouhé ulici. 
Narodila se na Slovensku a 
do Bruntálu se přistěhovala 
před třiceti lety ze Šumper-
ku. Manžel zemřel před dva-
ceti lety, a tak jí radost dělají 
děti, kterých vychovala dva-
náct. Osmnáct let pracovala 

jako dojička na statku v Me-
zině, nyní si užívá důchodu 
a vůbec jí nevadí delší pro-
cházky na nákupy do města.  
Ke kulatému jubileu jí pobla-
hopřál zastupitel města Jan 
Urban a zástupce odboru Petr 
Ludwig.

(ju)

Společenská kronika města

Manželé Tomanovi z Bruntálu spolu žijí už šedesát let.
Foto: Archiv rodiny

Oslavenkyně Marie Gabčová.

Inzerce
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Bruntálské Bodlo popáté
V  prostorách Střední průmyslové školy v Bruntále konal 
7. ledna již jubilejní 5. ročník Bruntálského Bodla. Celkem 
devět týmů bojovalo po celý sobotní den na pátém jubilejním 
ročníku halového turnaje mužů. 

Pořadatel turnaje zvolil sys-
tém hry tak, že se postupně 
utkal každý s každým. Jed-
notlivé zápasy turnaje prová-
zela v  hale výborná atmosfé-
ra. Všichni účastníci turnaje 
bojovali s velkým úsilím o co 
nejlepší umístění. Na turnaji se 
v jednotlivých týmech objevo-
vali nejlepší fotbalisté  z naše-
ho regionu a i hráči, kteří hráli 
naši nejvyšší fotbalovou soutěž 
a pohár UEFA. Tím zvedli kva-
litu celého klaní.

Nakonec se  z vítězství rado-
val tým Slavoje Bruntál.

Pořadí 5. ročníku:
1. Slavoj Bruntál	 19b.	 22:9

2. Olympia Bruntál	 18b.	16:11
3. Autoservis Jiráska	18b.	25:12
4. Budišov n.B.	 15b.	21:22
5. Ondojs Bruntál	 9b.	 21:20
6. TJ Lichnov	 7b.	 13:17
7. FK N. Heřminovy	7b.	 11:21
8. Staré Město	 6b.	 15:25
9. Vrbno p. P.	 3b.	 11:19

V závěru celého klání pořa-
datel ocenil individuality tur-
naje. Nejlepším hráčem se stal 
T. Šupák, nejlepším útočníkem 
M. Kyselý, nejlepším obrán-
cem D. Hoffmann a nejlepším 
brankařem se stal K. Dolanský. 
Děkuji všem účastníkům turna-
je, divákům, kteří přišli v hoj-
ném počtu podpořit Bruntálské 
Bodlo.  Pořadatel Marek Nágl

Běh o Vánočního kapra se 
vydařil, účast byla mezinárodní

Skvělá Vánoční atmosféra provázela letošní 15. ročník Běhu 
o Vánočního kapra, který uspořádala na náměstí Míru 
v Bruntále TJ Olympia Bruntál. 

Startovní pole obohatila 
účast dvou australských běž-
ců, bratrů Williams, kteří zví-
tězili v  kategorii benjamínků 
a mladších žáků. Jsou to sy-
nové bývalé běžkyně Olympie 
Bruntál a Československé re-
prezentantky Barbory Fišaro-

vé, která přiletěla z Austrálie 
na Vánoční svátky do Brun-
tálu ke svým rodičům. Před 
startem prvního běhu uctili 
všichni účastníci minutou ti-
cha památku úmrtí bývalého 
prezidenta Václava Havla.

(ju)

Pohár starosty si odvezly 
basketbalistky z Hranic

Již tradičně, ve znamení sportu, se nesl konec loňského roku 
pro malé basketbalistky. Sportovní klub Bruntál pro ně opět 
uspořádal turnaj O pohár starosty města Bruntálu. 

Turnaje se zúčastnilo několik 
týmů malých sportovkyň, dora-
zily jednak basketbalistky OSK 
Olomouc, ale také Hranické 
Panterky, Basketbalový Klub 
Příbor a domácí družstvo Spor-
tovního klubu Bruntál. 

Týmy basketbalistek ukázko-
vě reprezentovaly svoje města. 
A kromě sportování si našly 
i čas i na povídání. V turnaji tak 
získaly zároveň hodně nových 
kamarádek.

Pohár osobně předal vítězné-
mu týmu Hranických Panterek 

starosta Bruntálu Ing. Petr Rys, 
MBA. 

Druhé místo vybojoval Bas-
ketbalový tým Příbor. Třetí 
příčku obsadily basketbalistky 
ze Sportovního klubu Bruntál. 
Cena za umístění na čtvrtém 
místě si odvezly malé sportov-
kyně z OSK Olomouc. 

Reportáž z  průběhu turna-
je mohou zájemci zhlédnout 
na internetových stránkách 
www.tvportaly.cz/bruntal.

Buď fit!

Přebory regionu Bruntál 
ve stolním tenise

Okresní svaz stolního tenisu a oddíl stolního tenisu TJ Slavoj 
Bruntál, uspořádaly v prosinci okresní přebory ve stolním 
tenisu dospělých.

V bruntálské herně startovali 
závodníci z pěti oddílů našeho 
okresu. Nejúspěšnější hráčkou 
se stala  nestárnoucí Klaudie 
Mazalová ze Slavoje Brun-
tál, která se stala vítězkou ve 
všech třech disciplínách. Po-
tvrdila tak svoji dobrou formu 
z  letošního mistrovství České 
republiky, kde se umístila na 
druhém místě v  kategorii nad 
40 let.

Výsledky:
dvouhra muži:
1. Fišr Petr, Sokol Vrbno
2. Veselý Jindřich ml., Slavoj 
Bruntál
3. Koval Michal, Slavoj Bruntál
dvouhra ženy:
1. Mazalová Klaudie, Sokol 
Vrbno
2. Kopfová Tereza, Sokol Vrbno  

3. Daříčková Iveta, TJ Krnov
čtyřhra muži:
1. Veselý - Krajča, Slavoj Brun-
tál
2. Jasinský - Sabol, Slavoj 
Bruntál
3. Koval - Hostěnský, Slavoj 
Bruntál
čtyřhra ženy:
1. Mazalová - Sabolová, Slavoj 
Bruntál
2. Kopfová - Štochlová, Sokol 
Vrbno
3. Daříčková – Sýkorová, TJ Kr-
nov – Sokol Vrbno
smíšená čtyřhra:
1. Mazalová – Machů, Slavoj 
Bruntál
2. Sabolová - Sabol, Slavoj 
Bruntál
3. Kopfová - Patočka, Sokol 
Vrbno

(fm, ju)

Startovní čára se naplnila soutěžícími při tradičním 
předvánočním závodu Běh o Vánočního kapra.

Foto: Archiv pořadatelů

Na bronzové pozici se umístily basketbalistky pořádajícího SK 
Bruntál.		          Foto: Archiv Sportovního klubu Bruntál
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Bruntálský plavec Roman Procházka uspěl na Poháru ČR desetiletého žactva
V sobotu 10. a neděli 11. prosince bojovali desetiletí plavci v České Třebové o své první mistrovské tituly v plavání. 

Bruntálské plavání na tom-
to mistrovství reprezentoval 
desetiletý plavec Roman Pro-
cházka. Sice musel do České 
Třebové odcestovat bez svého 
trenéra v doprovodu maminky, 
přesto o sobě dal důrazně vě-
dět. V soboru Roman mistrov-

ství začal disciplínou 50 metrů 
volný způsob, kde s  časem 
0:34,3, znamenající nový 
osobní rekord, obsadil pěkné 
sedmé místo. Druhým startem 
na mistrovství si již Roman 
vybojoval medailové umístě-
ní. Rovněž v novém osobním 
rekordu časem 1:27,9 obsadil 
Roman třetí místo v  disciplí-
ně 100 metrů motýlek. Aby 
toho nebylo v sobotu málo, tak 
Roman na dálku udělal svému 
trenérovi, mamince a přede-
vším sobě radost hned v  ná-
sledující disciplíně 400 metrů 
volným způsobem. Čas 5:37,5 
jednak znamenal krásné třetí 
místo, jednak nový osobní re-
kord a neposlední řadě i nový 
klubový rekord na této trati 
v  dlouhodobých tabulkách, 
čímž se zapsal mezi klubové 
rekordmany. Do nedělního 
závodu Roman nastoupil s od-
hodláním urvat ještě nějakou 

tu medaili a povedlo se. Ne-
dělní část závodu Roman za-
hájil kraulovou stovkou, kde 
čas 1:13,3 sice znamenal nový 
osobní rekord, ale bohužel sta-
čil jen na pěkné páté místo. 
V závodě na 200 metrů polo-
hově byl Roman diskvalifiko-
ván pro technický přestupek, 
což ho značně rozčílilo, ale 
na straně druhé zase povzbu-
dilo do posledního startu, kte-
rým byl závod na 200  metrů 
volným způsobem. Ve velice 
vypjatém a do posledního oka-
mžiku vyrovnaném závodě 
nakonec Roman obsadil třetí 
místo. Čas 2:38,2 však zname-
nal podstatné zlepšení osobní-
ho maxima. A celková bilan-
ce? Z celkových šesti startů tři 

třetí, jedno páté a jedno sedmé 
místo v  kategorii desetileté-
ho žactva v  ČR. Roman Pro-
cházka tak ukázal, že je další 
plaveckou nadějí bruntálského 
plavání. K  jeho smůle však 
v  Bruntále nejsou optimální 
tréninkové podmínky a je tedy 
jen otázkou času, kdy jej kluci 
z oddílů s příznivějšími trénin-
kovými podmínkami převál-
cují. Doufáme však, že si jak 
vedení města, tak vedení brun-
tálského wellness centra uvě-
domí, že za současných pod-
mínek jsou v Bruntále doslova 
zabíjeni talentovaní plavci a 
že k nápravě dojde dříve, než 
bude pozdě. 

Jan Michalík

Bowlingové ukončení roku Olympie
Ve čtvrtek 22. prosince proběhlo slavnostní a zároveň závě-
rečné setkání trenérů a vedení TJ Olympia Bruntál.

Předseda TJ Olympia Jan 
Urban na setkání poděkoval za 
výbornou reprezentaci a práci 
pro rozvoj klubu v roce 2011. 
Předal upomínkové dárky. Po 
skončení jednání proběhl bow-
lingový turnaj družstev a jed-
notlivců. V soutěži družstev 
zvítězila Olympia B ve složení 
Švajdová, Krejsová, Krajčovi-
čová, Hájek, Smutek, Němec, 
Urban  nad  Olympii A, kterou 
reprezentovali Šestáková, Ok-
řinová, Panáč, Švajda, Krajčo-

vič, Krejsa, Šesták 1504:1346. 
V soutěži žen zvítězila Radka 
Krajčovičová se ziskem 217 
bodů, v soutěži mužů Leoš 
Hájek s 293 body. Další pořadí 
turnaje žen: 2.  Švajdová 208, 
3.  Okřinová 178, 4.  Krejsová 
170, 5.  Šestáková 145. Další 
pořadí turnaje mužů: 2.  Kraj-
čovič 244, 3.  Švajda 222, 
4. Smutek 219, 5. Němec 202, 
6. Urban-Šesták 196, 7. Panáč 
184, 8. Krejsa 177.

(ju)

Novoroční cyklistická vyjížďka 
přilákala sportovce i letos

Firma Veloservis Jiří Šír děkuje všem účastníkům 18. roční-
ku Novoroční cyklistické vyjížďky na Uhlířský vrch a přeje 
všem spoluobčanům hodně štěstí a zdraví v roce 2012.

Prvenství zůstalo doma – vítězem 
je Olympia Bruntál

Pět mužstev ze čtyř zemí, a to z Maďarska, Německa, Slo-
venska a České republiky se zúčastnilo XV. ročníku Mezi-
národního vánočního halového turnaje seniorů nad 35 let 
v kopané, který uspořádala TJ Olympia Bruntál ve sportov-
ní hale v Bruntále. 

Turnaj proběhl pod patrona-
cí města Bruntál, OS ČSTV 
Bruntál a hejtmana Moravsko-
slezského kraje Jaroslava Pa-
lase. Jednalo se o závěrečný, 
čtvrtý turnaj série „Internati-
onal fotbal Grand prix senior 
2011“. Vítězství z  turnaje si 
tentokrát neodvezl favorizo-
vaný Městský úřad Štúrovo, 
který sice porazil Olympii 
Bruntál 3:2, ale prvenství zís-
kal domácí celek Olympie 
Bruntál, který přes nešťastnou 
první prohru (Olympia totiž do 
20. minuty vedla nad Štúro-
vem 2:0), vysoko porazil Du-
najskou Stredu 7:2, SG Budin-
gen 4:0 a FC Esztergom 6:0, a 
na skóre předstihl Štúrovské. 
Druhé Štúrovo porazilo Du-
najskou Stredu 9:3, Esztergom 
2:0, ale prohrálo překvapivě 
s  německým Büdingenem, 
který byl posílen o České hrá-
če, 6:7. Třetí Esztergom pora-
zila Dunajskou Stredu 3:0, Bü-

dingen 4:2. Čtvrtý na turnaji 
skončil pouze o jednu branku 
lepším skóre Büdingen, i když 
prohrál s  Dunajskou Stredou 
2:6. Pátá na turnaji skonči-
la s  horším skóre o jedinou 
branku Dunajské Streda, kte-
rá měla stejně jako Büdingen 
3  body. Nejlepším střelcem 
turnaje se stal Ladislav Már-
ton ze Štúrova s  5 brankami. 
Nejlepším brankářem byl vy-
hlášen domácí Jiří Czakan. 
Držitelem putovního poháru 
pro vítěze Grand Prix za rok 
2011 se stal Městský úřad Štú-
rovo se 16 body, druhá skon-
čila Olympia Bruntál 10 bodů, 
třetí Esztergom 7 (10) bodů, a 
se sedmi body, ale jen s 9 po-
mocnými body čtvrtá skončila 
FC Čičo Dunajská Streda. 

Nový ročník Grand Prix 
2012 bude zahájen turnajem 
5. května v Dunajské Stredě.

(ju)

Plavec Roman Procházka 
s  diplomem.  Foto: Archiv 
klubu plavání Slavoj Bruntál

Účastníci tradiční Novoroční vyjížďky na Uhlířském vrchu. 
Foto: Archiv pořadatele
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Kobylí rybník se naplnil otužilci
Již tradiční Bruntálský krystalek se i letos na Boží hod vánoční 
konal v bruntálském Kobylím rybníku v centru města. Neče-
kaně hojná byla účast jak přihlížejících, tak i otužilců, kteří 
byli ochotní do studené vody 25. prosince vlézt. 

Pět statečných se nechalo 
na šestý ročník Bruntálského 
krystalku nalákat a zaplavali si 

v  Kobylím rybníku. Za hlasi-
tého povzbuzujícího potlesku 
přihlížejících se krátce po dru-
hé hodině ponořili postupně 
do vody. 

Letos se dokonce k  jinak 
dosud zásadně pánskému osa-
zenstvu přidala i jedna žena. 
Jak sama prozradila, chodí 
dlouhá léta pravidelně do sau-
ny a k  účasti na Bruntálském 
krystalku se nechala přemluvit 
od dětí a vnoučat. Patrně také 
díky  tomu, že vyšlo i krásné 
počasí, teploty se pohybovaly 
nad nulou, dorazily pět otužil-
ců podpořit i obrovské davy 
diváků.

Pošesté se akce zúčastnil 

i  sám zakladatel Bruntálské-
ho krystalku Pavel Poljanský, 
který dorazil z  Prahy. Mode-
rování se ujal místostarosta 
Ing. Václav Mores.            (lc)

Vánoční závod oddílu 
sportovní gymnastiky 
TJ Slavoj Bruntál 

měl úspěch
Oddíl Sportovní gymnas-
tiky uspořádal v  prosinci 
Vánoční závod, kterého se 
zúčastnilo padesát závodní-
ků z Čech a Moravy. V chla-
pecké kategorii opět zvítězil 
s převahou domácí závodník 
Jakub Lang.

Výsledky našich 
děvčat:

Přípravka:
1. místo Mecová Vendula
1. místo Langová Vendula
2. místo Šmatelková Soňa
Mladší žákyně:
1. místo Ochotská Kateřina
3. místo Brázdilová Nela
Starší žákyně kategorie A
1. místo Mičková Veronika
2. místo Jošková Monika
3. místo Hermanová Eliška
Starší žákyně kategorie B
1. místo Kroupová Monika
2. místo Navrátilová Tereza
Dorostenky
1. místo Pavlíková Kristýna
2. místo Knappová Kristýna

V  předvánočním období se 
bruntálská děvčata zúčastnila 
i mezinárodního závodu v Bu-
dapešti. V evropské konkuren-
ci se nejlépe z našich závodnic 
umístila ve své kategorii je-
denáctiletá Veronika Mičková 
šestým místem.

Děkujeme také sponzorům 
MÚ Bruntál a CK ATIS Brun-
tál. 

Trenérky: Hornová Libuše a 
Friedlová Milada

Mezi chlapci zvítězil Jakub Lang (vpravo).
Fota: Archiv oddílu

Gymnastky (zleva) Monika Jošková, Veronika 
Mičková a Eliška Hermanová na stupních 
vítězů.

Otužilci zvolili pro plavání 
v Kobylím rybníků různé úbory.

Plavec Pavel Poljanský (vlevo), zakladatel Bruntálského 
krystalku.					         Fota: lc
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Czech Dakar Team: Kolomý dojel sedmý
Do cíle se dostaly obě posádky Czech Dakar Teamu v peruánské Limě v neděli 15. ledna.

Jan Veselý celkově na své 
Yamaze číslo 100 obsadil vý-
sledné 65. místo. Martin Ko-

lomý spolu s bratry Davidem 
a René Kiliánovými se dostali 
s Tatrou startovní číslo 547 na 
skvělé  7. místo v kategorii ka-
mionů. 

Ani jedné z posádek se nevy-
hnuly v průběhu závodu tech-
nické problémy. Postihly je 
například defekty nebo kom-
plikace s palivem. 	 (zr)
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Halové turnaje Olympie
Sérii zimních halových fotbalových turnajů připravuje oddíl 
kopané TJ Olympia Bruntál.

V sobotu 21. ledna uspořá-
dá halový turnaj pro družstva 
starších přípravek, 28. ledna 
2012 pro družstva starších 
žáků. Oba turnaje se budou 
konat v tělocvičně SPŠ Brun-
tál v Kavalcově ulici se zahá-

jením v 9 hodin. Na sobotu 
4.  února je připraven II. roč-
ník Mezinárodního halového 
turnaje žen. Ten bude zahájen 
v 9.30 hodin ve sportovní hale 
v Zeyerově ulici.

(ju)

Šesták druhý a třetí v Puerbachu
Velkého úspěchu dosáhl Jakub Šesták z  Olympie Bruntál 
na XXI. ročníku Mezinárodního Silvestrovského běhu v ra-
kouském Peuerbachu. 

Na třetím největším silvest-
rovském běhu na světě neob-
hájil sice v  kategorii starších 
žáků v  běhu na 1700 m své 
loňské 1. místo, ale přesto 
prokázal vysokou kvalitu, a 
v čase 4.53,7 min. obsadil vý-
borné 3. místo. Na startu jeho 
závodu bylo přitom víc jak 
80 běžců. 

O dvacet minut později sta-
nul Šesták společně s  Janem 
Urbanem mladším, čerstvým 

fotbalistou rakouského SK 
Vorwarts Steyer, na startu 
závodu na 6800 m. Přestože 
v  úvodu odtáhl tři kola závo-
du Urbanovi, dokázal Šesták 
v  závěru vybojovat skvělé 
2. místo v  čase 26:58 min. a 
dovršil své úspěšné rakouské 
turné. Jan Urban skončil na 
dobrém 23. místě časem 29:06 
min.

(ju)

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 30. ledna 2012.

Noviny budou v prodeji

od 8. února 2012. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.Běžci Olympie Bruntál, zleva Jakub Šesták a Jan Urban mladší.

Foto: Archiv Olympie Bruntál

Mistrovství světa 
ve fitness vyhrála 
Eva Jordová

Další obrovský úspěch si na 
své konto může připsat brun-
tálská sportovkyně Eva Jor-
dová. V  Los Angeles se stala 
mistryní světa v kategorii nad 
pětatřicet let Junior Masters. 
Více o jejích úspěších dočtete 
v příštím vydání ND.        (zr)

Tatra Czech Dakar Teamu s číslem 547. 					               Foto: CDT

Foto: Archiv Evy Jordové


